

重点

坚决杜绝“名亡实存”驻京办

国管局正了解核实部分撤销驻京办变相存在等问题

据新华社北京10月7日电(记者 崔静) 国务院机关事务管理局有关负责人日前接受采访时说,为巩固清理规范驻京办事机构工作阶段性成果,国管局将组织开展抽查工作,重点检查已撤销的驻京办事机构以各种名义和形式,在北京新设办事机构或者以驻京办事机构的名义继续开展活动等问题,坚决杜绝以变换名称、转移驻地等形式变相保留驻京办事机构等现象。

2010年1月19日,国务院办公厅印发《关于加强和规范各地政府驻北京办事机构管理的意见》,经过半年多的时间,除保留50家省级政府(包括计划单列市、副省级城市和新疆生产建设兵团)及经济特区政府驻京办事机构和296家地市级政府驻京办事机构外,共撤销驻京办事机构625家。

据国管局有关负责人介绍,为加强对撤销驻京办事机构的后续监管,巩固清理规范工作成果,

防止发生“明撤暗不撤”、“改头换面”继续存在等问题,国管局认真解决遗留问题,针对个别驻京办事机构人员安置和资产处置不到位等问题,督促有关省区市政府继续做好清理和处置。

同时,国管局一方面加大监督检查力度,要求各省区市政府全面开展自查自纠,对辖区内撤销的地方政府及政府部门驻京办事机构进行核查,整改存在的问题,坚决防止变相存在;一方面加快建立配套制

度,会同北京市人民政府联合印发了《各省区市人民政府驻北京办事机构管理办法》,进一步明确了驻京办事机构、派出地政府、国管局和北京市政府的主要职责以及各管理主体的监管责任。

这位负责人表示,对近期媒体反映的部分撤销驻京办事机构“名亡实存”等问题,国管局高度重视,目前正在通过省区市党委、政府了解核实有关情况,并要求相关部门研究处理。

河北大客车与山东小轿车发生交通事故

事发滨保高速天津界内,造成35人死亡

新华社天津10月7日电 7日16时许,滨保高速天津界内发生一起重特大交通事故。初步核实,造成35人死亡。

记者7日晚从天津市有关方面

了解到,7日16时许,在滨保高速上行60公里+700米处,一辆河北省的大客车与一辆山东省的小轿车发生交通事故,造成大客车侧翻。

中共中央政治局委员、天津市

委书记张高丽,天津市市长黄兴国接到报告后立即作出批示,要求市分管领导同志、有关部门和区县主要负责同志及医务人员尽快赶赴现场,尽最大努力救治伤员,全力做好

各项工作。同时,要求有关部门立即联系河北省、山东省协调做好工作。目前,天津市分管领导、有关部门和宁河县主要领导正在现场组织事故处置工作。

过去几个月间,不断有人前往加州帕罗奥尔托,给一个老朋友打电话,询问他的身体是否还能接待客人,哪怕是最最后一次。

在与癌症斗争多年后,乔布斯今年2月得知自己已时日不多。他平静地将这个消息告诉了几个好友,这些好友随后相继透露给了更多的人,于是,“朝圣之旅”开始了。

据接近乔布斯的人士透露,电话起初还很少,但随后逐渐多了起来,最近几周的电话铃声甚至从未间断。来电者都希望有幸与乔布斯告别,但多数都被他的妻子劳伦拦了下来。劳伦对其中一个人说,在乔布斯离世前的最后几周,他甚至无力独自爬上自家的楼梯。

与生命中的多数时间一样,乔布斯同样将他的最后时光牢牢掌控在自己手中。他邀请了一名挚友、内科医生迪安·欧尼斯陪他到最喜欢的餐馆一起吃寿司。他跟很多老同事一一告别。他为苹果高管提供了一些建议,帮助他

们为本周二的iPhone 4S发布会做准备。他还与自己的传记作家沃尔特·艾萨克森进行了沟通。他开始接受新的药物治疗,并告诉部分好友,希望尚存。

但他的多数时候仍与妻儿相伴。“乔布斯已经做出了选择。”欧尼斯说,“我曾经问他,是否为拥有子女而高兴。他说,‘这比任何事情都让我高兴一万倍。’”

“乔布斯最后几周最担心的就是那些依赖他的人:苹果员工、他的四个孩子和他的妻子。”乔布斯的妹妹莫娜·希普森说,“他最后的语气温和而充满歉意。他为即将离我们而去感到痛苦。”

在身体状况还允许他前往苹果总部的那段日子,他下班后最想做的就是赶紧回家与家人共进晚餐。当一名老朋友坚持要送给乔布斯一份礼物时,他同样拒绝了。在生命耗尽前,他还有其他事情要做。

“他很食人间烟火,他远比我们大多数人所了解的更为真实。”欧尼斯说,“这正是他的伟大之处。”

◀在美国旧金山,一名女子手持写有乔布斯名字的苹果。

新华社/路透

山寨风屡吹不尽 国产乔布斯难现

中国已成为全球互联网产业集聚度最高的地区之一,也是苹果全球市场中仅次于美国的第二大市场。毫无疑问,“乔”式精神和苹果产品影响了一大批中国经营者。

向苹果公司提供游戏的软件开发商上海傲天活力信息科技有限公司CEO王涛告诉记者,目前大家纷纷对“后乔布斯时代”进行猜测,还有观点认为应用程序开发者会开始投奔谷歌的平台。其实,苹果的产品和价格体系并不会因为乔布斯离开而变动。加上此前乔布斯辞职令市场已有预期,预计国内手机或移动互联网市场竞争格局暂时不会发生太大变化。

专家认为,中国企业能否在“后乔布斯时代”乘风破浪实现一番作为,关键还需看是否有颠覆性的创新以及对于专利的重视程度。目前国内“山寨风”屡吹不尽,电子消费市场难以走出“创新成本高、违规成本低”的怪圈,部分创业者又过于功利和浮躁,这在一定程度上都会阻碍创新的发展。

据新华社



6日,在利比里亚首都,路人经过利比里亚总统埃伦·约翰逊-瑟利夫的竞选海报。 新华社发

三名女性获诺贝尔和平奖 包括利比里亚总统和也门反对派成员

两名利比里亚妇女和一名也门妇女获得2011年度诺贝尔和平奖。

对诺贝尔系列奖中历年争议最大的这一奖项,挪威诺贝尔委员会7日称,本年度获奖者“以非暴力方式抗争,争取妇女安全和妇女参与创建和平的权利”。

欧洲中部时间11时(北京时间17时),挪威诺贝尔委员会在首都奥斯陆揭晓本年度诺贝尔和平奖得主:

埃伦·约翰逊-瑟利夫,利比里亚总统,现年70岁;

莱伊曼·古博韦,利比里亚民间

人士,39岁;

塔瓦库勒·卡曼,也门民间人士,32岁。

约翰逊-瑟利夫是经济学家,曾就读美国哈佛大学,2005年成为非洲大陆第一名民选产生的女性总统。

在一些人看来,约翰逊-瑟利夫属于改革派,倡导和竭力维护和平,同时着力经济和社会发展,巩固女性地位。

她定于本月再次参选总统,争取连任。

反对派人士指认约翰逊-瑟利

夫把政府资金用于竞选和购买选票。

古博韦是利比里亚一个妇女团体的发起人。

战争,毁了她的就学梦,却触动她弥合种族和宗教差异,让女性联手发挥作用,推动男性放弃暴力和战争。

按照她的说法,姐妹们所为,是要让国家“恢复理智”。

卡曼是三个孩子的母亲,一个女记者团体的领导人。

她家住也门南部城市塔伊兹,

父亲曾经在现任总统阿里·阿卜杜拉·萨利赫政府内出任部长。

在一个保守社会中,她长期为争取女性平等权利而努力。

今年1月,也门政局动荡,总统萨利赫与反对派的纷争以至冲突至今没有平息。卡曼投入反对派阵营,参加示威,今年1月一度遭到拘捕,几个小时后获释。

挪威诺贝尔委员会宣布本年度获奖者名单时说,“我们不可能在世界上实现……持久和平,除非女性能与男性一样,在社会所有层面上获得影响发展的同等机会。”

据新华社

明年3月25日 香港选“特首”

新华社香港10月7日电(记者 曾繁娟) 香港特区政府发言人7日表示,按照《行政长官选举条例》(第569章)第10条(1),下一届行政长官选举将于2012年3月25日举行。选举日期将于今日宪报刊登。

根据条例规定,在行政长官正常任期届满时,行政长官选举投票日应为,倘若在该空缺将会出现之日起时届满的一段为期95日期间的首日是星期日,该选举投票日期为该星期日;若该日不是星期日,该选举的投票日期为紧接该段时间开始前的星期日。

现任香港特区行政长官曾荫权于2007年3月25日第二次当选行政长官,任期至2012年6月30日届满。

乔布斯财产 或用于教育

与很多著名商人不同,乔布斯从未宣布过将巨额财富捐献给慈善机构的计划。

现在,乔布斯走了,很多人都将目光转向他的妻子劳伦·鲍威尔·乔布斯。虽然劳伦也很少公开露面,但却有望成为乔布斯遗产的管理者。她毕业于宾夕法尼亚大学和斯坦福商学院,在创办一家天然食品公司前,她曾经在投行工作。劳伦此后还创办过一家帮助贫困学生获得大学学位的项目。外界因此猜测,如果她要用乔布斯的遗产进行捐献,很可能可能会着眼于教育领域,但外人恐怕难以知晓真正的计划。(宗合)

乔布斯传记发布 提前至本月24日

史蒂夫·乔布斯的“传奇”未完待续,这名苹果公司前首席执行官的传记6日登上两家知名互联网商店畅销书预售排行榜首位。出版人决定提前发行这本传记,让读者一睹为快。

传记名为《史蒂夫·乔布斯》,由《时代》周刊前主编、美国知名畅销人物传记作家沃尔特·艾萨克森执笔,共656页。

传记原定11月21日由美国西蒙—舒斯特联合出版社出版发行,但这家美国图书出版公司在乔布斯死讯传出数小时后决定,提前发行日期至本月24日。

据新华社